
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 282 

 Aos quatro (04) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dois (2002), na 
sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de 
Xexéu estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a 
sessão ordinária número duzentos e oitenta e dois (282), com a presença dos vereadores 
que compõem esta casa legislativa, exceto o vereador Adauto Hermínio Silva (1º 
secretário).  
 O Sr. presidente vereador Geraldo Alves Feitosa, em nome de Deus abriu a 
sessão convidando o Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, para fazer a chamada dos Srs. 
Vereadores, percebendo a ausência do 1º secretário, o Sr. presidente convidou o 2º 
secretário Edinaldo Vieira de Melo para assumir a 1º secretária e o vereador Antônio 
Augustinho da Silva para assumir a segunda, composta a mesa, o Sr. presidente mandou 
que o secretário Ronaldo Cavalcante fizesse a leitura da pauta do dia e da ata da reunião 
anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. 
Vereadores foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo correspondências, foi feito na 
ocasião a leitura do requerimento apresentado pela vereadora Maria Heliene Pereira 
Lacerda, que recebeu o nº de ordem 005/2002, pedindo seu afastamento desta corte 
legislativa pelo período de quatro (04) meses, para tratar do interesse particular de 
acordo com o artigo 82 do Regimento Interno desta casa e artigo 24 da Lei Orgânica do 
município. Colocado o citado requerimento em discussão e não havendo 
pronunciamento por parte dos nobres pares, foi posto em votação sendo aprovado por 
unanimidade.  
 Prosseguindo o Sr. presidente abriu o espaço destinado as proposições orais dos 
Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das 
comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das 
comissões, o Sr. presidente informou que na ordem do dia não havia proposição em 
pauta e aproveitou o expediente para realização da eleição da Mesa Diretora para biênio 
2003/2004.   
 Apresentado duas (02) chapas, o Sr. presidente designou a funcionária da câmara 
Maria de Fátima, para proceder a distribuição das cédulas que formava as chapas 1 e 2 
intituladas chapas da união, com seu presidente vereador Geraldo Alves Feitosa, 1º 
secretário Edinaldo Vieira de Melo e 2º secretário Antônio Augustinho da Silva e chapa 
união por Xexéu, com sua presidente vereadora Maria Helena de Almeida Silva, 1º 
secretário Edson Cabral da Silva Filho e 2º secretário Adauto Hermínio Silva.  
 Iniciado a votação, o Sr. presidente chamou pela ordem alfabética os vereadores, 
após a votação o Sr. presidente convidou a vereadora Helena Almeida para fiscalizar a 
abertura da urna e a contagem dos votos junto a Mesa Diretora, anunciando o seguinte 
resultado: cinco (05) votos em prol e três (03) contra a chapa 1 (um) intitulada chapa da 
união, votaram os vereadores Antônio Augustinho da Silva, Edinaldo Vieira de Melo,  



 

 

 
 
 
 
Edson Cabral da Silva Filho, Geraldo Alves Feitosa, Helena de Almeida Silva, José de 
Morais Neto, Maria Heliene Pereira Lacerda e Nilton Antônio da Silva, sendo em 
seguida decretado eleita a referida chapa para o biênio 2003/2004.  
 Continuando os trabalhos da eleição, o Sr. presidente deu continuidade a 
reunião, abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores. Fez uso da palavra o vereador Edson Cabral da Silva Filho, parabenizou o 
presidente eleito e cumprimentou os demais vereadores e populares presentes, falou de 
alguns problemas ocorridos nos últimos dias repudiando tais comentários e atitudes de 
alguém, prometendo tomar providencias se por acaso assim continuar, falou dos seus 
trabalhos como vereador e até quando presidente desta casa, disse que não tem sede de 
poder nem ganancia, aproveitou a oportunidade e antecipou as felicitações ao povo 
xexeuense desejando boas festas e feliz natal e um ano novo repleto de bondade.  
 Depois o vereador Edinaldo Vieira de Melo, fez uso da palavra, cumprimentou a 
todos e disse da satisfação da presença de todos nesta casa, falou de comentários 
surgindo ultimamente dizendo que o locutor da rádio quilombo não poderia generalizar 
toda câmara, disse ainda que a vereadora Helena merece todo apoio, mas que não foi 
esta sua vez e finalizou parabenizando o Sr. Geraldo Alves Feitosa como presidente 
eleito.  
 Prosseguindo a vereadora Helena de Almeida cumprimentou a todos, 
parabenizou o Sr. presidente e disse que se a população de Xexéu votasse ela seria a 
presidente desta casa, disse também que esteve com o Juiz no fórum de Água Preta que 
e entrou com uma ação na justiça pedindo a cassação do Projeto de Resolução nº 
025/2002 e a anulação da chapa concorrente na eleição, depois distribuiu copias do 
documento aos vereadores.  
 Também fez uso da palavra o vereador Nilton Antônio da Silva, dizendo da 
capacidade da vereadora Helena de Almeida, mas que através de diálogos resolveu 
apoiar a chapa do Sr. Geraldo Alves Feitosa, agradeceu o apoio de seus amigos que o 
colocaram já por três (03) vezes nesta casa, repudiou também a ação do radialista da 
rádio quilombo e finalizou desejando feliz natal e um prospero ano novo para todos.  
 Depois o vereador José de Morais Neto, fez uso da palavra, cumprimentou a 
todos e disse da admiração que tem pela vereadora Helena de Almeida, porém ela 
chegou atrasada no pedido de apoio aos colegas e finalizou saudando a todos desejando 
boas festas.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador Antônio Augustinho da Silva, dizendo do 
direito da reeleição dos nossos governantes e que na câmara de vereadores não podia ser 
diferente, disse ainda que já tinha dado a palavra de apoio a candidatura do Sr. Geraldo 
Alves e finalizou agradecendo a Deus, desejando um feliz natal e próspero ano novo a 
todos.  
 Depois a vereadora Maria Heliene Pereira Lacerda usou a palavra 
cumprimentando a todos e dizendo ter votado na chapa da vereadora Helena de 
Almeida, porque ela também merece uma oportunidade, mas todos nesta casa são seus 
amigos, disse ainda ter votado aprovando o Projeto de Resolução 025/2002 apresentado 
pela Mesa Diretora desta casa, sem a intenção de favorecer ninguém e finalizou dando 
votos de boas festas para todos. 



 

 

  
 
 
 

Finalizando o Sr. presidente Geraldo Alves Feitosa, cumprimentou os nobres 
pares, populares e autoridades presentes, agradeceu pela graça de ter sido reeleito 
presidente desta casa para biênio 2003/2004 com o apoio dos colegas vereadores, falou 
também da harmonia que tem com todos os funcionários desta casa e que pretende 
continuar trabalhando pelo engrandecimento de Xexéu, depois desejou a todos um feliz 
natal e um ano novo repleto de realizações.  
 Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente encerrou o grande 
expediente, agradeceu a presença de todos e convocou uma nova sessão para o dia 1º de 
janeiro do ano de 2003, às 20:00 horas no plenário desta casa, para se da posse a nova 
Mesa Diretora, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a 
sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 04 de dezembro de 2002.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GERALDO ALVES FEITOSA 
Presidente da Câmara Municipal 

 
 

 


